

**Депутат Государственной Думы от КПРФ Сергей Обухов направил премьер-министру Михаилу Мишустину подборку экспертных предложений в связи с чудовищным террористическим актом, совершенным 22 марта 2024 года в Московской области, а также вскрывшимися проблемами в деятельности федеральных и региональных органов исполнительной власти. Всего в подборке 14 пунктов.**

## Четырнадцать неотложных мер

1. Провести полную ревизию всех зарегистрированных гуманитарных («диаспоральных») организаций и иных юридических, физических лиц, трудящихся в гуманитарной сфере и действующих на территории РФ, в целях определения соответствия их деятельности интересам России. Выявленные лица и структуры, действующие вопреки интересам России, подлежат роспуску и ликвидации. В случае наличия нарушений законодательства указанные организации и их должностные лица подлежат привлечению к установленной законом ответственности.

2. Изучить и применить в Российской Федерации лучшие практики государственной миграционной политики в Республике Беларусь. Здесь очень грамотно, своевременно и достойно изучается кадровая проблема для экономики и под конкретные нужды приглашаются зарубежные специалисты по конкретным специальностям, которым гарантируется определенная зарплата, общежитие и с которыми заключается соответствующий договор на несколько лет. По окончании договора решается вопрос либо о возвращении на родину специалиста, либо о продолжении договора.

3. В кратчайшие сроки разработать положение о трудовой миграции, посредством которого будет в том числе внесена ясность в порядок и условия приглашения трудовыми мигрантами семей и родственников на территорию РФ в период действия их трудовых контрактов. Право на приглашение семей и родственников

должны иметь лишь лица, внесённые в перечень ценных специалистов и заключившие длительные контракты трудоустройства на конкретном рабочем месте конкретного предприятия.

4. Определить перечень производств и предприятий, имеющих право привлечения иностранной рабочей силы, обязав руководителей предприятий обеспечить своевременную подачу достоверных данных в созданную в указанные сроки Единую федеральную базу учёта трудовых мигрантов.

5. По истечении указанного срока осуществить единую (а в последующем периодическую – на плановой основе) общегосударственную проверку паспортного режима в целях выявления находящихся на территории РФ лиц из числа мигрантов, не внесённых в базу. Выявленных лиц в соответствии с законом штрафовать на существенные суммы с последующей депортацией без права возвращения на территорию РФ. Не имеющим необходимой суммы предоставлять возможность отработать её установленным порядком на трудоёмких работах неквалифицированного труда с последующей их депортацией за пределы РФ.

6. Дополнить перечень ситуаций, исключающих замещение государственных и выборных федеральных (муниципальных) должностей, формулировкой о «наличии коммерческих и иных внеслужебных связей за рубежом».



7. Осуществить проверку должностных лиц из указанной категории, чьи действия подозрительны, на лоббирование интересов иностранного капитала, внеслужебные связи с различного рода «диаспорами» и превышения расходов над доходами за определённый период. Проверить также членов их семей.

8. Провести срочную повторную аттестацию сотрудников органов МВД и ГУ по вопросам миграции МВД России, включая его главное управление, на предмет выявления ненадлежащего исполнения должностных обязанностей в сфере (соответственно):

а) пресечения и профилактики преступлений со стороны мигрантов,

б) реагирования на жалобы населения в отношении отдельных лиц, этнических групп и группировок, нарушающих законы РФ и ведущих асоциальный образ жизни, создающий угрозу спокойствию и безопасности граждан,

в) приёма в российское гражданство (предоставления ВНЖ) мигрантов, подавших соответствующие обращения и не имеющих законных оснований для получения гражданства.

9. Принять меры по возвращению государственно-общественного контроля на государственном телерадиовещании, в киноотрасли, шоу-бизнесе и пр. в целях недопущения насаждения русофобии и антироссийской агитации среди населения.

10. Дать указание компетентным ведомствам о проведении проверки действий сотрудников отдела полиции микрорайона «Павшино» УМВД России по ГО «Красногорск» в связи с нападением террористов 22 марта 2024 года, а также действий руководства МВД России в этой связи.

11. Дать указание компетентным ведомствам о проведении проверки СНИП, противопожарных норм и правил при проектировании, строительстве и эксплуатации ТЦ «Крокус Сити Холл» его собственниками. При установлении нарушений, способствовавших массовой гибели людей, рассмотреть вопрос о возбуждении соответствующих уголовных дел и обращении данного имущества и прав на него в пользу Российской Федерации.

12. Принять меры по стимулированию привлекательности для граждан Российской Федерации занятости в строительной и жилищно-коммунальной отраслях, сфере обслуживания и торговли, устранению неформальных барьеров и снижению заинтересованности работодателей в привлечении для реализации госконтрактов низкооплачиваемого и малоэффективного труда мигрантов.

13. Контроль за трудовыми миграционными потоками передать в ведение образованной межведомственной комиссии, включающей в свой состав представителей МВД и ФСБ России.

14. Рассмотреть вопрос представления к государственным наградам Российской Федерации учащихся и гражданских лиц, оказавших содействие в массовом спасении людей 22 марта 2024 года и героически, с риском для собственной жизни, противодействующих вооруженным террористам.

## Мы должны утроить нашу безопасность!

**Фракция КПРФ в Государственной Думе провела встречу с Председателем Правительства России Михаилом Мишустиним. Мероприятие прошло в рамках подготовки к ежегодному отчёту Правительства РФ, который состоится в Госдуме 3 апреля. КПРФ направила Правительству почти 140 вопросов. Отдельное внимание было уделено темам, связанным с демографией, динамикой цен, корректировкой финансово-экономической политики, модернизацией инфраструктуры ЖКХ, миграционными вопросами, подготовкой кадров для промышленной отрасли, развитием образования.**

Глава Правительства РФ отметил, что встреча с представителями КПРФ очень важна, а идеи и предложения, которые будут представлены в рамках текущего диалога, позволят последовательно повышать качество принимаемых решений.

Михаил Мишустин поблагодарил КПРФ за эффективное взаимодействие по широкому кругу тем, напомнив, что при поддержке КПРФ в 2023 году были приняты поправки в закон об отечественном семеноводстве, выделены бюджетные ассигнования аграриям в новых регионах. Законодатели от КПРФ, по словам главы кабинета, вносят предложения по развитию отечественной промышленности и укреплению технологического суверенитета России, а также активно содействуют в подготовке правительственных инициатив.

Кроме этого, Мишустин сделал акцент на мерах в социальной сфере, предлагаемые КПРФ: «Вместе с вашими парламентариями мы создавали прочную правовую основу для защитников, которые участвуют в СВО, для их родных и близких. Хочу поблагодарить за предложения по статусу многодетных семей, они были отражены в указе президента РФ и в решении Правительства. Большая работа проведена комитетом по защите семьи во главе с Ниной Останиной. Ценим позицию комитета Госдумы по делам содружества независимых государств с Леонидом Калашниковым во



главе. В это непростое время очень важно выстраивать правильные отношения с нашими партнёрами на внешней арене», – подчеркнул премьер-министр.

Лидер КПРФ Геннадий Зюганов отметил, что недавняя трагедия должна максимально сплотить и мобилизовать людей для решения главных задач.

«Нынешнее правительство оказалось в чрезвычайном положении, – уверен Зюганов. – С одной стороны, это 18 тысяч санкций, с другой – ковид, в-третьих – специальная военная операция, которая переросла в полноценную войну. От войны невозможно ни укрыться, ни спрятаться, не обеспечить победу лишь наполовину.

Только безопасность, устойчивость, независимость и полная суверенность позволят осуществить победу над фашистской силой. Для этого наша партия делает всё необходимое и возможное. Для поддержки тех, кто сражается с 2014 года, мы отправили 123 конвоя гуманитарного груза, приняли

16 тысяч детей Донбасса, нам удалось построить спортивный лагерь, который каждую неделю принимает по 250 ребят».

Далее лидер КПРФ обратился к другим насущным темам. Он обратил особое внимание на то, что вымирание и обнищание людей остаются самой большой бедой. «После 91-го года русское население сократилось на 31 млн впервые в нашей истории, – отметил он. – И российские области продолжают вымирать ударными темпами. Моя родная Орловская область потеряла 160 тысяч русских, Тульская – 400 тысяч, Нижегородская – почти 400 тысяч. В послании президента есть особое указание на этот счёт. И, думаю, с этим нужно работать».

«Далее – цены, – продолжил он. – Их рост не даёт нормально реализовать тот прожиточный минимум, который повысили на 18%. Кроме этого, мы предлагаем правительству перенять опыт народных предприятий. Я пригласил президента посетить наши народные предприятия, которые даже в рамках санкций оказались эффективными. Зарплаты там не менее 80–100 тысяч, полный социальный пакет. В Совхозе им В.И.Ленина нет проблемы многодетных семей, там 10 первых классов, каждая вторая семья многодетная, и у всех есть хорошее жильё и полное социальное обслуживание. Надеюсь, уникальный опыт наших предприятий станет достоянием правительства».

Лидер КПРФ высказал мнение и о миграционной политике в стране. «Я интернационалист по духу, – высказал он, – но вот эта трагедия связана в частности и с непродуманной, некачественной работой на этом направлении. Раньше кто приезжал в страну? С золотой медалью, победитель конкурсов, талантливый человек с великолепным русским языком, обменялись опытом и поехали обратно. То, что действует сейчас, не годится. Стоит обратиться к опыту наших белорусских товарищей. Прислали, дали трудоустройство, общежитие, договор на пару лет. Договор закончился – пожалуйста, езжайте на родину и продолжайте там трудиться. Иначе мы породим то, с чем не справимся».

Также Зюганов говорил на встрече о проблемах с ЖКХ, финансово-экономической составляющей и геополитических вопросах.

«Мы должны утроить нашу безопасность. Нам никогда не простят англосаксы нашего успеха, побед и нашей внутренней сплочённости», – подчеркнул лидер коммунистов.

Мария Климанова